

Alcaldesa de Houston da Disculpa a Cónsul

La Alcaldesa de Houston, Catty Withmare y Allan Kleper, Director Ejecutivo de Autobuses del Metro de esa ciudad, le dieron disculpas a nuestro Cónsul en esa ciudad, coronel e Ing. Tito Livio Guillén por haber vertido frases despectivas contra El Salvador.

Las frases que el Cónsul General consideró despectivas, y por las que protestó inmediatamente, fueron pronunciadas durante una rueda informativa que Kleper diera para explicar como piensa la Municipalidad de Houston solucionar los problemas de transporte colectivo de esa ciudad.

En la reunión estaban presentes los miembros de un Comité Especial de la Cámara de Comercio de Houston y durante ella Kleper, queriéndose hacer el gracioso dijo, refirién-

dose a una cantidad considerable de buses inservibles que tiene la Municipalidad de Houston. "Que le gustaría poder encontrar la forma de ir a tirar esos buses a El Salvador." Lo anterior fue motivo para que se presentara la protesta correspondiente ante los diarios en inglés, Houston Post y Houston Chronicle, que fueron los que publicaron las palabras de Kleper.

Estos rotativos también publicaron la respuesta del Cónsul General, Tito Livio Guillén, quien protestó afirmando "que los salvadoreños son muy industriuosos y creativos y que en nuestro país, los buses podrían ser reparados a bajo costo para ponerlos en operación, tal como se hace con otras unidades,

—Favor pase a la página 47.

AGES Señala Compra de Carne de Res en Panamá

"Está comprobado que el país está comprando carne de res en el extranjero, después que antes era un exportador", expresó el señor Leo López y López, gerente de la AGES.

Dijo que la Asociación de Ganaderos de El Salvador apoya la valiente actitud del grupo de ganaderos que el viernes pasado denunció la compra de 43,400 libras de carne al Matadero de Azuero, de Panamá. Antes teníamos capacidad para exportar doce millones de libras de carne al mercado de Estados Unidos, que dejaban al país 30 millones de colones en divisas; pero ahora, con la herencia que nos dejó el desgobierno anterior, toda la ganadería salvadoreña se ha venido al suelo. Está en la pendiente y si no recibe estímulos, se perderá completamente, manifestó.

Explicó además que antes se exportaban semetales y novillas de alto valor genético y hoy, se ve el caso de que hasta se com-

pra la carne para el consumo de la población.

El gerente de AGES mostró a los periodistas, un manifiesto de embarque en el cual se detalla la compra de las 43,400 libras de carne, que llegaron al país en 700 cajas. Este cargamento fue embarcado en Panamá, con tránsito en Jamaica y llegó a Puerto Matías de Gálvez, de Guatemala. De allí fue trasladado para la Aduana Terrestre de Ilopango. Dijo que este embarque lo efectuaron sin el permiso correspondiente.

"La compra de carne en el exterior, es el producto del desgobierno de dos años que sufrió nuestro país", aseguró el dirigente ganadero.

Pedimos a la Asamblea la pronta revisión y aprobación de la Ley de Fomento Ganadero, que vendrá a ser la tabla de salvación de la ganadería salvadoreña, en beneficio del pueblo salvadoreño, concluyó el señor López.

La Mujer en la Asamblea

(Por Carlos Mangandi Toledo).— "Las Constituyentes anteriores no le permitieron a la mujer participar activamente en la política, pero a partir de 1950, que se le permite emitir el voto, la mujer viene participando como parte activa o pasiva de la política", expresa la diputada del PDC, Prof. Marina Marroquín de Ibarra.



Prof. MARINA DE IBARRA.

Agrega que incluso, la mujer ha sido golpeada por actos totalitarios que la conllevan a participar en la política. "La mujer es un elemento activo de asociaciones gremiales y de tipo sindicalista, dando a conocer su capacidad de organización".

Por otro lado, ha servido activamente en la promoción de la campaña política demostrando su valentía y decisión en el proceso electoral, añade. Además ha participado en actos revolucionarios y no revolucionarios, a la par de los hombres y quizá con más brío; últimamente la mujer ha alcanzado niveles académicos que permiten disponer de ella para

ocupar cargos delicados dentro del aparato gubernamental. Y a un nivel más rudimentario desde su hogar, participa en la política, ya sea oyendo noticias o dando opiniones.

IMPORTANCIA EN LA CONSTITUYENTE

Al preguntarle sobre la importancia de la presencia de la mujer en la Asamblea, explica: "La mujer está en la Asamblea

—Favor pase a la página 35.



INVITA A FESTIVAL.— En pleno desarrollo se encuentra el Tercer Festival Nacional de la Canción que ha organizado la Dirección de Educación Básica. En todos los centros educativos del país han colocado carteles alusivos como el que muestra la niña Patricia del Carmen Pérez, en los que se invita a los estudiantes a participar.

Acontecer Nacional

El señor Rafael Enrique Pérez, secretario del Club de Leones de Santiago Texcuangos, informa que se propone la rifa de los enseres eléctricos para el 25 de julio. La rifa estaba programada para el 19 de junio, pero por motivos de fuerza mayor se realizará en la fecha mencionada, aprovechando la celebración de las fiestas patronales de esa villa. Los enseres eléctricos a rifar son: Una refrigeradora, una licuadora, un reloj electrónico sorpresa y seis premios sorpresa. Esta rifa tendrá lugar en la plaza pública de Santiago Texcuangos a las 3 p.m.

COMERCIANTE MUERE AL SER EMPUJADO

SANTA ANA.— La señora Angela Posada v. de Rodríguez, de 68 años, fue empujada por un enajenado mental de unas gradas el domingo cuando atienda su negocio. La víctima rodó por las gradas fracturándose la base del cráneo. Los médicos hicieron lo posible por rescatar la vida de la comerciante, pero según se explicó la lesión había dañado partes vitales del cerebro. El hecho ocurrió como a las 10:30 de la mañana al costado sur del mercado de Metapán.

CELEBRAN ANIVERSARIO

AHUACHAPAN.— El Grupo de Alcohólicos Anónimos institucional del Hospital Francisco Méndez, está preparando

—Favor pase a la página 47.

Suficientes Medicamentos en el País Asegura ASI

El Salvador produce medicamentos no sólo para atender las necesidades locales, sino también para exportar, siendo además el único país en Centro América que tiene una verdadera infraestructura de industria farmacéutica.

Lo anterior lo da a conocer la Asociación Salvadoreña de Industriales (ASI) ante las recientes publicaciones planteando un supuesto problema de escasez de medicinas en el país a causa de la falta de divisas.

De acuerdo con datos proporcionados a la ASI por representantes de laboratorios nacionales, los cuales se dijo que alcanzan a fabricar medicamentos suficientes como para sustituir un alto porcentaje de los productos extranjeros, la industria farmacéutica salvadoreña genera varios millones de colones por medio de exportaciones de medicinas.

Se señala el ejemplo de que en 1979 dicha industria exportó 23.6 millones de colones, mientras que importó materias primas y otros insumos indispensables para los laboratorios locales por un valor de 18.7 millones de colones, dejando un saldo comercial de 4.9 millones, que son divisas que esta industria

aportó a nuestro país. Para 1980, se continúa informando, las exportaciones fueron de 29.3 millones y las importaciones de 26.6 millones, lo cual arroja una balanza favorable de 6.7 millones de colones al país.

La ASI respalda el criterio de que por estas razones, se puede concluir que con una pequeña importación de materias primas e insumos adicionales podría sustituirse una gran cantidad de medicamentos que actualmente se importan con fuga de divisas en vez de atraerlas al país.

Control de calidad

Por otra parte se dijo que es bueno que se sepa que actualmente la industria farmacéutica salvadoreña está equipada con modernos equipos para verificar el control de calidad de las materias primas que utilizan nuestros laboratorios en la fabricación de los medicamentos.

Al efecto se añade que esta industria nacional cuenta con profesionales químico-farmacéuticos especializados en Control de Calidad en Panamá, Méxi-

—Favor pase a la página 19.



ATENCIÓN A VÍCTIMAS.— Presidido por el Sr. Raúl Molina Martínez, Primer Vicepresidente de la República, se reunió el Comité Nacional de Defensa Civil, para comenzar a planificar la atención a las víctimas del sismo y la reparación de los daños materiales en diversas áreas. Hoy lunes el Comité presentará un plan de trabajo al Presidente, Dr. Alvaro Magaña. A la sesión asistieron los ministros del Interior, Obras Públicas, Agricultura y Salud Pública.

Costa Rica Regocijada por Visita de Pdte. Magaña

"Costa Rica se siente regocijada de que a través del Presidente Magaña y de las fuerzas políticas y del Ejército que lo apoyan, El Salvador se incorpore de pleno derecho al esfuerzo democratizador y pacificador en el área centroamericana", dijo el Presidente costarricense Luis Alberto Monge. Lo anterior lo pronunció en la conferencia informativa ofrecida por el gobernante salvadoreño en su visita a Costa Rica.

Destacó el mandatario costarricense que "el Presidente Magaña ha sido legítimamente por la Asamblea Constituyente salvadoreña y que ésta a su vez, ha sido el resultado de una demos-

tración muy viva, fuerte y firme del pueblo de El Salvador que quiere resolver sus problemas y enfrentar su futuro como los costarricenses, es decir, por la vía electoral y democrática.

Al referirse a las elecciones del 28 de marzo, el Presidente Costarricense dijo que "fue un acontecimiento que regocijó el espíritu de todos los costarricenses y de todos los que adherimos en Centroamérica, en el Caribe y en Latinoamérica, a los ideales de la democracia, en consecuencia—enfaticó Monge— el Presidente Magaña representa la voluntad de un pueblo que quiere conquistar la paz y

que quiere asegurarse un marco de libertad y de democracia para evolucionar, para progresar y para liberarse de la miseria y de la pobreza".

Dijo el Presidente Monge que al Presidente Magaña lo habían saludado y lo habían visto en su visita a aquellas tierras "como un genuino representante de eso que quiere el pueblo salvadoreño y que siempre ha querido el pueblo de Costa Rica", refiriéndose a la paz y a la democracia. Nosotros gracias a Dios— señaló el Presidente de Costa Rica— con más fortuna, el pueblo de El Salvador con grandes sacrificios.